

崇川343台老旧电梯更新投用

新一轮情况摸排已完成

近日,学田街道传来好消息,经过紧张筹备和稳健施工,南川园、亚太苑等4个小区16个单元陆续换上新电梯,困扰多年的电梯“超龄服役”现象得到极大改善。其中,南川园小区进展突出,率先完成国债支持老旧电梯更新项目首批申请、首批完成、首批财政拨款到位的落地闭环。

“运行平稳,速度块,噪声还小,最重要的是叠加旧梯折旧资金,不用贴钱就能改造。”谈到新电梯,家住南川园86幢11楼的79岁许阿姨喜上眉梢。更新之前电梯故障愈发频繁,令他们这些行动不便的高居住户们防不胜防,如今上下楼买菜、散步,再也不用担忧。

据了解,小区能够“零投入”换上新电梯,得益于国家超长期国债补贴。2024年8月,国家出台相关政策,崇川区有633部住宅老旧电梯更新项目获得资金支持,补助标准为每台15万元。

为了让居民及早享受便利,老旧电梯更新的新政策甫一吹风,学田街道便迅速响应,充分研究,联合社区、业委会、物业成立专班,开展密集宣传,入户征询意见,凝聚业主共识。敲定符合条件的更新单元后,街道牵头举行电梯更新推荐咨询会,组织9家电梯品牌厂商现场宣讲竞争,在小区居民的支持配合下,从意见征询到合同签订仅用5天。

电梯施工过程中,小区业委会和物业服务社主动作为,每天现场监督工程进展。此外,设置轮岗,24小时“不打烊”接受居民意见反馈,安排保洁每日定点上门收取垃圾,为高龄老人提供买菜等后勤服务,保证居民顺利度过“过渡期”,实现了居民满意度和施工质量的“双向奔赴”。

近期暑热难耐,崇川区钟秀街道中心社区也传来好消息,天勤家园、天润家园的居民楼换上了新电梯,上下楼非常方便,居民再也不用担心老旧电梯突然停摆,满头大汗地爬楼梯了。

“目前,天润家园20台已经全部投入使用,天勤家园还有4台待验收,本月底内全部‘收官’。”中心社区党委书记张伟介绍,去年年底开始确定电梯的品牌,今年3月施工团队正式入场,居民都很支持,所以工作开展得比较顺利,保证了高温天气前大家都用上新电梯。

据了解,2024年崇川区纳入超长期特别国债资金支持范围的633部老旧电梯,截至6月底已有486台完工,其中343台投入使用,占比过半;88台正在施工;59台正在安排施工。崇川区物业管理中心相关负责人介绍,崇川已组织新一轮住宅老旧电梯情况摸排,相关资金已上报申请,目前正等待批复。

·白钰 潘司占伟·

举办心理健康夏令营 提升青少年内在动力

7月6日,由市文明办主办,崇川区文明办承办,市未成年人成长指导中心、崇川区新城桥街道办事处协办的南通市第十期“七彩夏日·心灵成长”暑期夏令营在新城桥街道易家桥社区党群活动中心结营。全市大中小学心理健康教师和中小学学生40余人共同参与本次夏令营活动。

本次夏令营为期4天,通过“认识自己,探索之旅”“悦纳自己,提升动力”等主题活动,设置多元化课程和互动体验,引导孩子们学会管理情绪、提升内在动力。夏令营还精心安排了亲子沟通课程,为家庭教育赋能,助力构建和谐亲子关系。此外,夏令营还安排参观了崇川区消防大队易家桥中队和市儿童福利院等地,帮助孩子们以更积极的视角探索和认识世界。

南通市青少年暑期心理健康夏令营自2013年首次开营,目前已经开展11期,通过心理健康科普、多元互动游戏、一线实地体验、家庭赋能课堂等形式,为青少年健康成长注入“心”力量,为家庭和谐提供新动能,为心理健康教育协同发展提供新范本。

·李书冉·

特色活动寓教于乐 共建绿色美好家园

近日,文峰街道果园村社区党委、工会、妇联、关工委携手南通大学外国语学院青年志愿者团队,组织辖区企业职工子女、青少年开展了一场别开生面的防溺水安全教育及“环保路上的绿织者”主题活动。

“同学们知道吗?看似平静的水面下可能暗藏杀机……”南通大学的青年志愿者们用一个个触目惊心的案例,配合形象生动的警示教育短片,将防溺水知识娓娓道来。课堂上,志愿者们不仅重点讲解了“六不准”原则,更通过情景模拟的方式,手把手教授孩子们利用身边的物品进行自救互救。

“大家知道吗?一个易拉罐在自然界完全降解需要200年时间!”环保教育环节以一组震撼的数据开场。南通大学的志愿者们通过“环保知识大闯关”游戏,将垃圾分类、资源循环利用等专业知识转化为趣味问答。

接下来,果园村社区将继续与高校携手,用更多寓教于乐的特色活动,为孩子们撑起安全的保护伞,共建绿色美好的社区家园。

·王颖 黄锦杰·

青篾巧织清风扇 廉韵深植少年心

7月3日,唐闸镇街道闸东社区党委、团委、关工委联合南通市唐闸工人文化宫,紧扣节气时令,开展了“七彩夏日——巧手编清风 廉韵沁心脾”主题活动,将非遗技艺、节气文化与廉洁教育巧妙融合,为青少年带来了一场别开生面的暑期实践。

活动中,志愿者逐一介绍了“小暑”节气的由来、习俗和竹编工艺的历史起源。随后,孩子们在志愿者带领下动手制作创意竹编扇,触摸千年技艺的温度,感受传统文化的独特魅力。志愿者老师引导:“竹子有节而挺直,象征君子正直不阿。”一把把精美的竹编扇在孩子们手中诞生,张婧雯小朋友高兴地说:“今天我不仅学会了制作竹编扇子,还知道了要成为竹子一样正直廉洁的人。”

下一步,唐闸镇街道将开展更多丰富多彩、富有教育意义的暑期活动,同时加强家校联动,形成教育合力,持续探索“非遗+节气+阅读”的创新融合模式,让清风廉韵成为护航青少年健康成长的清朗根基。

·李蕙·

童画新视界 公益传文明

7月3日,幸福街道联合南通大学艺术学院“绘中国”青苗实践团、“非遗撕纸”文化艺术实践团,为暑托班的40名小学生带来了以“童画新视界·古蜀非遗珍绘奇颜”为主题的新时代文明实践课。

活动现场,“绘中国”青苗实践团成员向孩子们讲解了三星堆遗址考古发现历程,重点解析了青铜面具、青铜神树等典型文物的造型特征与文化内涵。随后,团队指导小朋友们运用彩笔绘制三星堆创意画作。实践团成员分组指导,从文物造型观察到光影色彩搭配,手把手引导孩子们在绘画中感受艺术之美。在非遗撕纸环节,“非遗撕纸”文化艺术实践团将阴撕、阳撕等技法与三星堆元素巧妙结合,为孩子们定制了专属纹样模板。

幸福街道还将持续开展为期8周的爱心暑托班,贯穿整个暑期。未来,街道将通过整合优质教育资源、构建多元课程体系,为辖区双职工子女、新业态群体家庭提供集课业辅导、兴趣培养、素质拓展于一体的全方位暑期托管服务,切实解决家长们的“看护难”问题,让辖区青少年在安全、快乐的环境中度过充实而有意义的假期。

·吕雷雷·

陶然趣里知节气 泥韵香中沁童心

近日,崇川经济开发区世伦桥社区组织辖区青少年及其家长在崇川区新时代文明实践中心开展“暑热意浓·陶然自得——‘七彩的夏日’之二十四节气小暑”活动。

活动伊始,志愿者老师为家长和孩子们介绍小暑节气。在专业陶艺老师的精心引导与安全保障下,孩子们沉浸于陶艺的独特魅力之中,亲手塑造一份专属于今夏小暑的“清凉记忆”。小朋友们自由选择碗、盘、壶等各类底胚器皿,模板描绘或者自由发挥。亲子之间、同学之间共同讨论设计,互相出谋划策,完成一件件作品。然后,分批次上前体验陶土拉坯,那些沾满泥点却笑容洋溢的脸庞,那些互相扶持、共同专注于创造的瞬间,那些因成功完成一个个步骤而发出的轻声欢呼,都是比言语更动人的情感连接。接下来,世伦桥社区将继续把节气节日与传统文化相结合,丰富青少年儿童的假期生活。

·沈倩倩·

强化安全知识宣传 筑牢安全发展防线

近日,秦灶街道组织辖区部分企业及社区工作人员开展了“安康杯”知识竞赛,切实增强应急救援能力,强化安全责任意识。这是秦灶街道以安全宣传筑牢经济社会安全发展防线的生动实践。

自6月安全生产月启动以来,街道辖区共计开展安全宣传“五进”活动40余场,参与

人数达4000余人,包括参观“线上云安全体验馆”、举办“安全咨询日”安全专场文艺演出等活动,还利用村(社区)网格员“铁脚板”工作法,将安全知识宣传的触角深入到辖区每个家庭,营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。

不同群体,宣传方式各有不同。街道积极采取“画像”工作法,针对儿童群体,将安全知

识寓教于乐,开展“知识趣味普及”“安全隐患大闯关”等活动。针对老年群体,安全知识要具有实用性、直观性,街道组织网格员利用走街串巷、摸排走访的过程,发放“用电安全”宣传单、排练“车库内违规充电”趣味小品、张贴“老旧电器更换指南”海报,切实提醒老人处处注意安全、事事防范风险。针对企业人员,宣

教安全事故给企业带来的巨大损失,从员工安全、企业效益、家庭平安的角度出发,阐述其中关联性,让安全宣传工作真正入脑入心。

此外,街道积极推广“企业事故隐患内部报告奖励制度”,目前辖区271家企业已建章立制,规上36家企业实现全覆盖,报告隐患37条,奖励金额0.57万元。

·朱鸽·

虹桥街道桃坞社区党旗飘扬在民生一线——

公共平台换新颜

“现在走路心里踏实多了,晚饭后还能和邻居在平台上活动活动,多亏党员们把这事记在心上、抓在手上。”家住虹桥街道新桃园小区8号楼的王伯伯笑着说。

原来,新桃园小区8号楼二楼公共平台,是该楼居民每天上下楼必经之路,因年久失修变得坑洼不平,雨天积水、晴天扬尘,成了大家,特别是老年住户的一大隐患。

急群众之所急,解民生之所忧。在收到居民反映后,今年年初,虹桥街道桃坞社区党委立即启动“党员首议”机制,党委书记赵颖组织圆信网格党支部12名党员骨干召开专项议事会,党员们带着前期收集的28

群众出行更安全

施工期间,党员监督岗的红色袖标成为现场亮色。由6名党员组成的质量监督小组建立“三查”制度:查材料进场、查工艺标准、查安全防护。改造也并非一帆风顺,管线迁移、施工噪声、地基防水等实际困难接踵而至。社区党委灵活搭建“现场议事角”和多方联席会议,让施工单位、市政部门、居民代表面对面沟通,及时化解矛盾十余个,确保工程平稳推进。

如今,防腐木地板严丝合缝铺设完毕,昔日令人提心吊胆的“摔跤场”彻底改头换面。新平台不仅平坦稳固,更兼顾了适老需求,防滑性能显著提升。赵

颖感慨道:“这次改造成功实践了‘党员首议—群众评议—协同办理’的基层治理新路径,下一步,我们将完善长效管理机制,让这份‘脚下安全’持久惠民。”如今,平台东侧的“温馨提示”标牌格外醒目,每周都有党员轮流检查维护,持续守护居民脚下安全。

新桃园小区8号楼平台的蝶变,彰显了“党员首议”制度在基层治理中的强大生命力。从首议破题到全程督办,桃坞社区的党员们用实际行动证明:只要把党旗插在民生一线,就能把实事办到群众心坎。

·魏杰·